

李克强与范龙佩、巴罗佐共同会见记者

中欧2020年贸易额达到1万亿美元

新华社北京11月21日电 国务院总理李克强21日下午与欧洲理事会主席范龙佩、欧盟委员会主席巴罗佐共同会见记者。

李克强介绍了第十六次中国欧盟领导人会晤成果。他表示,中欧关系是世界上最重要的双边关系之一。双方一致同

意发表并落实好《中欧合作2020战略规划》;宣布启动中欧投资协定谈判;积极探索开展自贸试验区可行性研究,力争到2020年贸易额达到1万亿美元,共同支持贸易投资自由化便利化,反对贸易保护主义;加强在国际和地区事务中的沟通与协调。

李克强指出,中欧历史、文化和发展阶段不同,对一些问题的看法可能不尽相同,但共同利益远大于分歧。双方要相互尊重,通过平等对话协商妥善处理分歧。中国坚定支持欧洲一体化,愿意看到一个强大、繁荣、团结的欧盟。希望双方把做好中欧关系的“方向盘”,提升

中欧合作的战略水平,推动中欧关系未来10年取得更大发展,为世界和平、发展与繁荣作出两大主要经济体、两大文明应有的贡献。

范龙佩和巴罗佐表示,欧中领导人在欧中全面战略伙伴关系建立10周年这一特殊时刻举行会晤,就欧中关系和国际、

地区问题坦诚、深入交换意见,达成广泛共识。《欧中合作2020战略规划》明确了欧中合作的发展方向和重点领域,欧方愿与中方做好落实工作,扩大互利合作,加强在国际事务和地区热点问题上的协调配合,应对全球性挑战,促进共同繁荣。

澳大利亚未就监听事件作出合理解释

印尼恼了

印度尼西亚总统苏西洛·班邦·尤多约诺20日宣布,鉴于澳大利亚方面未就监听事件作出合理解释,印尼决定暂停与澳方的多项合作,包括联合打击人口走私。

近两天,澳方情报机构涉嫌监听印尼官员一事持续发酵,而澳新任总理托尼·阿博特直至20日仍没有道歉。

苏西洛:
难以理解



澳大利亚广播公司和英国《卫报》18日依据美国“棱镜”情报项目曝光者爱德华·斯诺登提供的文件报道,澳信号理事会曾监听苏西洛及其妻子和多名政府官员的手机通信。印尼当天召回驻澳大使。次日,苏西洛经由微博客网站“推特”连发留言,批评阿博特“不知悔过”。

20日,召集包括归国驻澳大使在内的官员举行紧急会议后,苏西洛在记者会上宣布,印尼将中止与澳方在军事演习、情报交换和联合打击人口走私等方面的合作。

苏西洛说:“对我个人和印度尼西亚而言,遭到澳大利亚监听……难以理解。这又不是冷战时期。”

“对于我方而言,在不知道是否仍受到监听的情况下,无法再继续与澳方合作。”

印尼外交部长马蒂·纳塔莱加瓦告诉媒体记者:“我们不仅正在重新审视与澳方的合作,而且实际上已经开始着手对两国关系降级。”

另一方面,苏西洛表示理解印尼人民对澳大利亚监听行动的反感和愤怒,但对于国与国的关系,不应作出太情绪化的反应。

阿博特:
就不道歉



苏西洛20日说,他打算亲自致信阿博特,要求对方“给个说法”。

“我仍然希望,而且肯定澳大利亚也盼望……一旦这场困难过去了,我们可以继续合作。”

阿博特回应,他将“迅速、全面且有礼貌”地回信,并且对由所谓“监听”带来的尴尬表达“深切而由衷的遗憾”。

不过,他依然拒绝向印尼方面道歉。当天早些时候,他告诉澳大利亚联邦议会:“我注意到,以前也有这类指责,有关方面也予以承认,那时候大家都没有过度反应,而现在我当然也不会过度反应。”

法新社解读,阿博特这番话与先前《澳大利亚人报》和《悉尼每日电讯报》刊登的内容有关。

文章援引印尼前情报总监阿卜杜拉·马哈茂德·亨德罗普里约诺2004年的一番话。当时,亨德罗普里约诺已退休,在接受电视媒体采访时说“所有政府都监听其他国家通信”。他承认,曾于1999年主使窃听澳大利亚政客和澳大利亚驻印尼首都雅加达大使馆的电话。

解读

中止联合打击人口走私是狠招

法新社评述,中止联合打击人口走私对阿博特政府而言无疑是一记重拳。

长期以来,非法移民是令澳大利亚历届政府头疼的一项难题。每年,成千上万的偷渡者企图乘船移民至澳大利亚。他们大多来自伊朗、阿富汗和巴基斯坦。而印尼一直是非法移民前往澳大利亚的“中转站”。

阿博特上台前承诺一系列严厉打击非法移民的措施,包括要求移民船返回印尼,而这无疑需要印尼方面的配合。

在窃听事件曝光前,两国共同执行海上巡逻,双方搜救机构联系紧密,尤其当非法移民船出现困境时。

苏西洛警告,在“一切得到澄清前”,联手打击人口走私的合作不会重启。 本组稿件据新华社、中新社消息

中国坚决反对美售台武器议案

据新华社北京11月21日电 中国外交部发言人洪磊21日在北京表示,中方对美国国会相关委员会审议通过有关涉及售台武器议案表示坚决反对和强烈不满。

美国国会参议院外委会日前通过涉售台武器议案,其中包含向台湾出售或转让四艘“佩里级”导弹护卫舰的内容。美国国会众议院外委会也通过同名议案。

对此,洪磊说,中方对美国国会相关委员会审议通过有关涉及售台武器议案表示坚决反对和强烈不满。中方坚决反对任何国家向台湾出售武器。这一立场是明确、一贯的。

“我们敦促美国国会一些人摒弃冷战思维,恪守一个中国政策和中美三个联合公报,真正从构建中美新型大国关系精神出发,停止推动任何售台武器议案,多做有利于中美关系健康稳定发展和两岸关系和平发展的事,而不是相反。”洪磊说。

我应急医疗队赴菲开展救援

据新华社杭州11月21日电 一支由50名队员组成的中国政府应急医疗队21日晚从杭州启程,奔赴菲律宾“海燕”台风灾区,开展人道主义紧急医疗援助。

这支队伍中除了4位国家卫生计生委直接委派的队员外,其余所有人均来自浙江省。“他们不仅有高超的医疗技术,还有丰富的救灾经验。”应急医疗队队长、浙江省卫生厅副厅长叶真说,作为国家紧急医学救援队的成员,他们中有来自儿科、妇产科、呼吸科、内科、骨科、感染科等专科的高水平医疗技术人员,也有疾病防控、应急管理的专家。他们中的很多人还曾参与过汶川地震和余姚水灾的医疗救援工作。

巴黎报社枪案 嫌疑人落网

据新华社消息 法国巴黎当局20日宣布,法国《解放报》总部枪击案嫌疑人当天在首都西北部郊区落网。这名男子与19年前震惊法国的“雌雄杀手”案存在关联。

法国内政部长曼努埃尔·瓦尔斯21日证实,嫌疑人名阿卜杜勒·哈基姆·德哈尔。

警方认定,德哈尔也是15日持枪袭击法国24小时新闻台BFMTV总部的嫌疑人。在那起案件中,枪手持霰弹枪恐吓电视台员工,但没有开枪。

另外,德哈尔与1994年的法国“雌雄杀手”案存在关联。当时,年仅19岁的巴黎政治学院哲学系学生弗洛朗丝·雷伊与男友奥德里·莫潘遭警方追捕。他们劫持汽车,在巴黎街头与警方狂飙,打死3名警员和一名出租车司机,震惊全国。

德哈尔因帮助这对“雌雄杀手”购买枪支,1998年被判4年监禁。

10分钟办完离婚手续结束14年婚姻

邓文迪轻吻默多克:“谢谢你”

据新华社消息 传媒大亨鲁珀特·默多克20日正式结束与邓文迪的14年婚姻,恢复单身。自此,邓文迪成为默多克的第三位前妻。

默多克与邓文迪当天在美国纽约州高等法院露面,二人及其各自律师被要求稍坐片刻,等候文件处理。不到十分钟后,一切都结束了。起身离开543号法庭,便是各奔东西之时。邓文迪走向默多克,轻吻他的脸颊,平静地说:“谢谢你。”

默多克以微笑回应,面无表情,看不出是本案原告。

多家媒体报道,现年44岁的邓文迪据信将保有位于纽约市曼哈

顿区第五大道的一套豪宅。她与默多克8年前买入这套住宅时,出价4400万美元。另外,默多克位于中国北京的一套房产也将归她所有。

与默多克第二位前妻安娜得到的分手费相比,邓文迪所得仅是零头。默多克与安娜离婚时支付后者17亿美元,为史上最贵离婚费之一。

离婚后,默多克和邓文迪将共同监护他们的两个女儿格雷丝和克洛艾。这两个未成年女孩可能将与邓文迪继续住在曼哈顿。格雷丝和克洛艾持有家族信托基金股份,但这种股份不带投票权。据报道,默多克与邓文迪2006年因此事发生冲突。



默多克(左)与邓文迪走出法院后,二人表情迥异。



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。